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Calcolo Numerico - IIT appello
2 settembre 2008
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a) Partendo da z(® = [1,1,1]7 fare due iterazioni del metodo di Jacobi.

Esercizio 1

Dato il sistema, lineare

b) Calcolare la matrice di iterazione del metodo di Jacobi.

¢) Studiare la convergenza del metodo di Jacobi.
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Esercizio 2

Data 'equazione 1

z?2+1

a) Dimostrare che ha soluzione nell’intervallo (0, 1).

=T+

Bt

b) Usando il metodo della bisezione approssimare la soluzione con errore minore di 0.2

¢) Usando il metodo di Newton e prendendo come valore iniziale 'approssimazione calcolata col metodo
della bisezione, approssimare la soluzione con errore stimato minore di 10-3.
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Esercizio 3
Dato il problema di Cauchy

{ ¥ =02+ Dy+3) te1,T]
y{1)=1

a) Scrivere per questo esempio il metodo di Taylor di ordine 2.
b) Approsimare y(1.5) usando il metodo di Eulero esplicito con passo h = 0.25.

¢) Approsimare y(1.5) usando il metodo di Taylor di ordine 2 con passo h = 0.25.
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Esercizio 4

Scrivere una funzione di Matlab che implementi il metodo di Crank-Nicolson per P’approssimazione della
soluzione del seguente problema di Cauchy:
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